Concursul de matematica aplicata “Adolf Haimovici”
profil real-stiinte ale naturii, servicii, tehnologic
Faza locala - 15 februarie 2018

Clasa a X-a

o . 3++/5
1. a) Determinati numerele rationale a,b pentru care 5 =a+by5.

7-5

_ ) 2019-n n R — . . n
b) Se considera expresia E_ = (3/5 ) («/E ) ,N=1 2019. Determinati cate numere rationale sunt in

n

multimea E={E, E,,...E,q}.

lga+Igh | a+b

2. ) Fie a,be(0,+0). Demonstrati ci, daci lg 3 atunci a®+b*=7ab.

a’ e o2 )% (¢ )%
b) Fie a,b,c €(0,%). Demonstratica | — | -|— | -|—| =1.
bc ac ba

2,2, + 72,7, + 2321|

3. Fiez, €C cu |z,]=1k =13. Aratati ca =1, pentru z, +z, + 2, #0..

Z,+12,+1,
L : X+l . . o .
4. Se considera functia f :R—B, f(x)= Zaxil Sa se determine multimea B astfel incat functia sa fie
X"+ X+
surjectiva.
NOTA

Toate subiectele sunt obligatorii;

Fiecare subiect este notat cu 7 puncte;

e Nu se acorda puncte din oficiu;

Timpul efectiv de lucru este de 3 ore din momentul primirii subiectului.
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Clasa a X-a - barem de corectare

1.8) 2p
Calcul direct: 3+5 (3+\/_)(7+\/_) 26-+10\5 _B —f
—J5 44 44 22 22
Identificare a=£, b=i 1p
22 22
1.b 2019-n n 2019n 0 _non 1
) E,=(¥5) (V2) =5 ¢ 22=5 3.2 P
%eZ:n:Sp, peZ
n n=6k, keZ 2p
E,€Q daca —€eZ=n=3q9,q€Z , deunde :
2 1<n<2019
1<n<2019
Se obtin 336 numere rationale in multime 1p
2.a
)| Daca 192190 _ Ig a;b Ig(ab)2 - |gT (ab)2 _a+b e 2
_a_+b:> 9ab =a+b=a’*+b’+2ab=9ab < a*+b’=7ab. 1p
20) a2 )% b2 )% c? % 2
Se logaritmeaza egalitatea data Ig| — | +Ilg| — | +Ilg| — | =0 P
be ac ba
Calcule si se obtine 0=0. 2p
3. Din |Zk|=1,k=]§ se obtine zki=1,k=1,_3 2p
Fie z = 2227 L5 ¥ B4 aApnci
2,+2,+1,
7.7 2122+2223+2321|2 2,2,+2,2,+ 2,2, 2,2, +2,2,+ 2,7,
2,+12,+1, ‘ 2,+12,+1, L,+2,+12, 2p
1 1 1
+ +
L0+ 00400 Wl Ll LL WL ALl tLl L+L+I
2,+2,+1 1 1 1 z4z,+z, zz,+2,2,+2,2, 2p
1T T4 I el 1T T4 162 T Ep83 T L34
Zl Z2 23
Deci, Z-Z:|Z|2 =1=Z|= 1p
4. Functia este surjectiva daca Imf = f(R) =B 2p
Din, y= f(x) se obtine (y—1)x*>+yx+y—-1=0 ip
Trebuie A>0 P
A=-3y*+8y—4 1p
. 2
Din -3y’ +8y—-4>0=B=|=>,2].
Y +8y 22 2

NOTA: Orice solutie corectd se puncteaza corespunzator.




